

UCZESTNICY POSTĘPOWANIA

Dotyczy: Postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu podstawowego na realizację zamówienia publicznego pn.: „Zagospodarowanie odpadów pochodzących z punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych (PSZOK) zlokalizowanego na terenie instalacji przetwarzania odpadów w Gliwicach przy ul. Rybnickiej 199B”. ogłoszonego w Biuletynie Zamówień Publicznych w dniu 04.09.2023 r., nr ogłoszenia 2023/BZP 00379771 i zmienionego ogłoszeniem o zmianie ogłoszenia w dniu 12.09.2023 r, nr 2023/BZP 00393008.

Odpowiedź na zapytania do Specyfikacji Warunków Zamówienia

Informujemy, że do Zamawiającego wpłynęło od Wykonawcy zapytanie do SWZ. Treść pytania została podana poniżej. Zgodnie z art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t.j.Dz. U. z 2023 poz. 1605), w związku ze złożonym zapytaniem do treści Specyfikacji Warunków Zamówienia, w imieniu Zamawiającego udzielam następujących wyjaśnień:

Pytanie 1: Czy Zamawiający wyraża zgodę aby pojazdy realizujące zadanie cz.4 – w zakresie zagospodarowania odpadów wraz z odbiorem (transportem) zużyte opony 16 01 03 w ilości ok. 150,00 Mg posiadały normy emisji spalin EURO 6, z silnikiem diesel a zapis umowy dotyczący pojazdów elektrycznych czy napędzanych gazem ziemnym został wykreślony w § 1 pkt 9 i 10.

Odpowiedź: Zamawiający przy wyborze oferty dla realizacji zadania nr 4 – w zakresie zagospodarowania odpadów wraz z odbiorem (transportem) zużytych opon będzie się kierował między innymi III kryterium oceny ofert pn.: Transport odpadów pojazdem spełniającym co najmniej normy emisji spalin (E) -waga kryterium - 5%. W tym kryterium ocenie podlegać będzie wykonywanie transportu odpadów objętych przedmiotem zamówienia przez pojazdy legitymujące się określoną normą emisji spalin (EURO), zgodnie z poniższymi zasadami:

Przedsiębiorstwo Zagospodarowania Odpadów Sp. z o.o. Gliwice

- transport odpadów przez pojazdy posiadające normę emisji spalin EURO 6 – 5 pkt,
- transport odpadów przez pojazdy nie posiadające normy emisji spalin EURO 6 – 0 pkt.

Wykonawca wskazuje w formularzu ofertowym posiadanie przez pojazdy, które będą wykorzystywane do transportu odpadów objętych przedmiotem zamówienia, norm emisji spalin, poprzez zakreślenie odpowiedniego kwadratu.

W przypadku braku zakreślenia lub zakreślenia obu wariantów, Zamawiający nie przyzna Wykonawcy punktów w tym kryterium.

Wobec powyższego Wykonawcy który wykaże w formularzu ofertowym, wykonywanie transportu odpadów przez pojazdy posiadające normę emisji spalin EURO - 6 zostanie przyznane 5 pkt.

W związku z wejściem w życie ustawy o zmianie ustawy o elektromobilności i paliwach alternatywnych oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2021 r. poz. 2269), Zamawiający zostali zobowiązani do zapewnienia minimalnych poziomów docelowych udziału niskoemisyjnych i zeroemisyjnych pojazdów w całkowitej liczbie pojazdów objętych zamówieniami publicznymi. Łączny udział pojazdów elektrycznych lub napędzanych gazem ziemnym we flocie pojazdów samochodowych w rozumieniu art. 2 pkt 33 ustawy z dnia 20 czerwca 1997 r. – Prawo o ruchu drogowym używanych do wykonywania tego konkretnego zadania musi wynosić co najmniej 10%. Przy czym nie chodzi o ogólną flotę pojazdów danego Wykonawcy, tylko o wyszczególnione pojazdy, które będą skierowane do realizacji zamówienia. Należy zwrócić uwagę na sposób obliczania liczby pojazdów które muszą zostać zapewnione /zostać skierowane do realizacji zamówienia publicznego. Metoda obliczania rzeczywistej liczby zawarta jest w przepisie art. 36a ustawy o elektromobilności i paliwach alternatywnych oraz niektórych innych ustaw (dodanym w wyniku nowelizacji) zgodnie z którym udział pojazdów, o którym mowa w art. 34 -36, art.68 i art. 68a, oblicza się, stosując zasadę, zgodnie z którą wielkość tego udziału poniżej 0,5 zaokrągla się w dół, a wielkość tego udziału 0,5 i powyżej zaokrągla się w górę a zatem :

Ilość pojazdów wykonujących zamówienia	10%	Zaokrąglenie -wymagana liczba pojazdów elektrycznych lub napędzanych gazem ziemnym (od 1 stycznia 2022 r.)
1	0,1	0
2	0,2	0
3	0,3	0
4	0,4	0
5	0,5	1
6	0,6	1
15	1,5	2

Wobec powyższego Zamawiający nie wyraża zgody na proponowane zmiany dotyczące wykreślenia w § 1 pkt 9 i 10 umowy dla zadania nr 4 zapisu dotyczącego pojazdów elektrycznych czy napędzanych gazem ziemnym

Pytanie 2: Prosimy o informację, jaka jest częstotliwość odbioru wszystkich kodów odpadów od Zamawiającego w Zadaniu nr 1? Czy mogą to być odbiory odpadów organizowane 1 x raz na miesiąc po przygotowaniu przez Zamawiającego odpowiedniej ilości kg i partii transportowej wszystkich kodów odpadów z Zadania nr 1, wtedy Wykonawca odbierze jednorazowo wszystkie kody odpadów w jednym kursie transportowym? Prosimy również wskazać minimalną logistyczną ilość kg wszystkich kodów odpadów z Zadania nr 1 przekazywanych przez Zamawiającego do transportu na każdy pojedynczy przypadek zgłoszenia odbioru i transportu odpadów? Jest to bardzo ważna informacja dla wszystkich wykonawców bowiem wpływa ona mocno na koszty potencjalnych wykonawców oraz na wycenę odbioru odpadów wpisaną do oferty.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, iż zgodnie z warunkami SWZ oraz z Opisem Przedmiotu Zamówienia dla zadania nr 1, nie określił częstotliwości odbioru wszystkich kodów odpadów przez Wykonawcę, gdyż będzie to wynikało z bieżących potrzeb Zamawiającego. Biorąc pod uwagę ilość dzienną odpadów przyjmowanych na PSZOK od mieszkańców Gliwic oraz aspekt organizacyjno-techniczny związany z funkcjonowaniem PSZOK-u, Zamawiający zobligowany jest do zlecenia odbioru odpadów z PSZOK-u z częstotliwością większą niż jeden raz w miesiącu.

Zamawiający nie wskazał w dokumentacji przetargowej minimalnej ilości kg wszystkich kodów odpadów z Zadania nr 1 przekazywanych do transportu na każdy pojedynczy przypadek zgłoszenia odbioru i transportu odpadów. Tym samym Zamawiający nie określił w SWZ minimalnej ilości odpadów w kg przekazywanych do odbioru i transportu na każdy pojedynczy przypadek, natomiast wskazał ile wynosi szacunkowa roczna ilość odpadów (Mg) przewidzianych do zagospodarowania. Zatem Wykonawca przeprowadza wycenę zagospodarowania odpadów wraz z odbiorem (transportem) odpadów dla zadania nr 1 w oparciu o szacunkowe roczne ilości odpadów przewidzianych do zagospodarowania. Cena oferty wynika z formularza cenowego wypełnionego zgodnie ze wzorem- załącznik nr 3 do SWZ. Zamawiający zważywszy na dotychczasowe funkcjonowanie PSZOK-u, podkreśla, że odbiór przedmiotowych odpadów realizowany był z częstotliwością średnio 2-3 razy w miesiącu, jednakże sygnalizuje, że częstotliwość odbioru odpadów jest uzależniona przede wszystkim od ilości dostarczanych odpadów do PSZOK-u.

Pytanie 3: Prosimy o zmianę zapisu w SWZ w pkt 10 podpunkt 5 zdolność techniczna i zawodowa (dotyczy zadania nr 1) jest napisane: „Wykonał w okresie ostatnich 3 lat, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, co najmniej 1 usługę polegającą na transporcie odpadów niebezpiecznych obejmujących co najmniej 6 kodów odpadów wchodzących w zakres przedmiotowej grupy odpadów ujętej w tabeli nr 1 – Opisu przedmiotu zamówienia.” Proszę o zmianę zapisu: Wykonał w okresie ostatnich 3 lat, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, co najmniej 1 usługę polegającą na transporcie odpadów niebezpiecznych obejmujących co najmniej 5

kodów odpadów wchodzących w zakres przedmiotowej grupy odpadów ujętej w tabeli nr 1 – Opisu przedmiotu zamówienia.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na ww. propozycję zmiany postanowień SWZ dotyczących warunków udziału w postępowaniu w zakresie zdolności technicznej i zawodowej dla zadania nr 1. Zamawiający uzna warunek za spełniony, jeżeli Wykonawca wykaże, że Wykonał w okresie ostatnich 3 lat, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, co najmniej 1 usługę polegającą na transporcie odpadów niebezpiecznych obejmujących co najmniej 6 kodów odpadów wchodzących w zakres przedmiotowej grupy odpadów ujętej w tabeli nr 1 – Opisu przedmiotu zamówienia.

Prokurent

mgr Monika Sobelska

**Przedsiębiorstwo Zagospodarowania
Opadów Sp. z o.o.**
44-122 GLIWICE, ul. Rybnicka 199/
Tel. 32 331 61-99, Fax 32 231 62 11
NIP 6312397074 REGON 2781657.